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i‘:! Objetivo de la clase

 Conocer el concepto de numero
atomico y de numero masico.

e Establecer el nUmero de particulas
subatomicas en un atomo.

e Reconocer y diferenciar isétopos,
isobaros, isotonos e
isoelectronico.
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Estructura atomica

Protones Electrones

Neutrones

El dtomo se compone bdsica-
mente de neutrones, protones
y electrones; estas particulas se
llaman particulas subatémicas.




Un conjunto de atomos del mismo tipo
forman un elemento quimico determinado.

Para poder representar y distinguir un
elemento quimico se utiliza un simbolo
4 quimico y dos numeros, conocidos como:
1 numero atdmico y numero masico.
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NUmero atomico (z)

El numero de protones que hay en el nucleo de
un atomo del elemento.

El nUmero atomico se indica como subindice a la
izquierda del simbolo del elemento. Ejemplo:
11Na

El numero atédmico identifica al elemento tanto
como su hombre o como su simbolo quimico.
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NUmero masico (A)

Es la suma del numero de protones y del nimero
de neutrones que hay en el nucleo de un atomo.

El nimero masico se indica como supraindice a la
izquierda del simbolo quimico del elemento.

donde p = numero de protones

TP+ N — - ;
Azp+n y N= numero de neutrones.

.

Para calcular el numero de neutrones que tiene
un atomo:

n=A-Z2




Numero Atomico (2):

 NiUmero de protones del
| atomo.

* Indica el elemento al que
pertenece el atomo.
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Numero Masico (A):

« Suma de protones y
neutrones del atomo.

* Indica la masa del atomo
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De este ejemplo se puede deducir que el cloro posee 17 protones, 17 electrones
y 18 neutrones.




Formade representar un atomo de un elemento NUmero masico

A 22
7 X

Simbolo del elemento

10

A Numeromasico(A=p+n)

~ Numero atomico

Numero atomico (Z = p)

N° atomico=| 23

N° masico=| 50

protones =| 23

neutrones =| 27

electrones =| 23




Formacion de iones

Cuando los atomos de distintos elementos
guimicos se combinan para formar compuestos,
necesitan ganar o perder electrones, es decir,
debe haber una transferencia de electrones
desde la capa mas externa. Cuando esto sucede,
eI atomo deja de ser neutro, formandose un ion.




Cation (Carga +)

Si un atomo neutro pierde electrones de su
capa externa, quedara con un numero mayor
de cargas positivas, es decir, quedara cargado
positivamente, convirtiéndose en un ion
positivo o cation.

electro
> ctron

Litio (Li) Ion litio (Li*)




Anion (Carga -)

Si un atomo neutro gana electrones, quedara
con un numero mayor de cargas negativas, es
decir, quedara cargado negativamente,
convirtiéndose en un idon negativo o anion.
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Atomos / iones

« Atomo con mayor nimero de
> electrones que de protones.
Atomo s
. ce>p
Negativo _ |
« denominados Aniones.
< - Atomo con niimero de
Atomo electrones igual al de protones.
Neutro . &= pt
- « Atomo con menor niamero de
Atomo electrones que de protones.
Positivo . e <p*
« denominados Cationes.




Ejercicios

Protones | Neutrones | Electrones
Protones | Neutrones | Electrones
Protones | Neutrones | Electrones
Protones | Neutrones | Electrones




Ejercicios resueltos

Protones Neutrones Electrones
12 12 10
Protones Neutrones Electrones
35 44 36
Protones Neutrones Electrones
3 3 10
Protones Neutrones Electrones
22 26 22




Tipos de atomos
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" topos:

baros:

fonos:

electronicos:

atomos de un mismo elemento que poseen diferente cantidad de
neutrones.

atomos de diferente elemento que tienen igual numero masico.
atomos de diferente elemento con igual cantidad de neutrones.

iones de diferentes elementos que presentan igual cantidad de

electrones. '



Tipos de atomos

[sétopos : 2C y “C

Isotonos : JH y }He
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. . 24 2
isoelectronicos: 3, Mg”
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Tipos de atomos

14 14
S0BAROS —I 6C [ N
ISOTOPOS . 17C| 35 17C| 36
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I Simbolo
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Ca
K
Na

20
19
11

A

40
39
23
12

16

N° de
protones

Completa la siguiente tabla:

N° de
neutrones

N° de
electrones
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I Simbolo Z
Ca 20
K 19
Na 11
C 6
O 8

A

40
39
23
12

16

Respuestas

N° de
protones
20

19
11

6
8

N° de
neutrones
20

20
12
6
8

N° de
electrones
20

19
11
6
8



